



# 平湖版

## 市十六届政府第二十二次常务会议召开

■记者 林旭东

本报讯 昨天下午,市长周军波主持召开市十六届政府第二十二次常务会议。常务副市长戴振,副市长戴建忠、宋怡玲、周启程、杨金平、张斌出席会议,市人大常委会副主任钱勇彪、市政协副主席汤建萍应邀出席。

在学习《习近平关于国家粮食安全论述摘编》时,周军波强调,站位要更高,坚决扛起平湖作为“浙北粮仓”“产粮大县”的使命担当,始终牢记习近平总书记“中国粮食、中国饭碗”的重要嘱托,坚定不移将粮食生产工作作为一项重要工作来抓,为国家粮食安全大局多作贡献。落实要有力,全面落实最严格的耕地保护制度,同时加快推进高标准农田和设施菜田建设,不断提高农业粮食生产能力和效率。责任要压实,严格落实粮食安全、耕地保护党政同责,以“极限思维”做好粮食安全保障。

在听取并审议《平湖市关于进一步规范和扶持小微企业园健康发展的指导意见》《平湖市小微企业园(工业标准厂房)分割登记实施办法》时,周军波要求,要提高思想认识,充分认识到鼓励民营企业建设小微园区是有为政府和有效市场的先行先试。要精准宣传引导,做好新政策的解读与宣传,重点引导和鼓励企业主体建设高标准小微园区。要树立典型带动,加强对小微园区成功转型升级案例的宣传力度,通过推广典型,以点带面,引导更多民营企业参与小微园建设。

会议还审议并听取了《平湖市深化工业企业综合绩效评价推进“亩均论英雄”改革的实施意见》《关于加快建设遵循使用者导向和需求导向,把充电桩建设作为当前促消费、稳经济、惠民生的重要抓手,构建布局合理、功能完善、使用便捷的城乡充电基础设施体系。要全力推进,按照适度超前、以供促需的原则,加快实现全市所有行政村充电基础设施全覆盖。要强化协同,健全齐抓共管的长效机制,全力探索可借鉴推广的经验做法,为全省充电桩建设提供“平湖方案”。

在听取并审议《关于加快推进平湖市城乡电动汽车充电基础设施建设的实施意见》时,周军波指出,要科学规划,遵循使用者导向和需求导向,把充电桩建设作为当前促消费

## 明湖边绽放歌声里的平湖

■记者 倪雨伦

本报讯 作为西瓜灯文化节最早亮相的活动,不一样的花火——“诗画江南·活力浙江·大美中华”原创歌曲展演活动前期筹备活动已基本完成,即将进入搭台环节,预计于9月8日晚7时30分在平湖音乐广场进行演出。

据了解,该演唱会将展浙江省原创歌曲创作征集大赛中的部分优秀作品,作品由业内专家、全省音乐广播DJ和通过电台投票的市民代表共同试听并遴选,风格涵盖流行、民族、摇滚、通俗等类型。同时还有关于平湖本地文化的原创歌曲展演,《时光里的平湖》《寻梦南湖》等歌曲描绘了平湖城乡美丽风光和底蕴深厚的历史人文,表达了对家乡的无限深情与赞美。活动还将邀请全省音乐代表参与,探讨交流原创歌曲“唱得响、传得开、留得下”创作路径,并点评润色平湖推荐的原创歌曲作品。

“欢迎市民朋友前来观看并参与我们的互动,在听的同时可以进行现场投票,一起评选出‘最佳歌曲’及‘最具人气歌手’。”原创歌曲展演活动相关负责人说。

用歌曲讲述平湖故事,共迎西瓜灯节,在歌声飞扬中,荡漾起属于平湖人的情怀,原创歌曲展演活动的举行,将进一步助推西瓜灯节的浓厚氛围,彰显平湖文化的独特魅力。活动当天,还将举行当湖街道友邻节开幕式,友邻节共策划了“友邻文化篇、友邻发展篇、友邻共享篇”三大篇章16余项活动,让市民在丰富多彩邻里互动中感受浓厚的文化氛围和温暖友爱,进一步宣扬“与邻为德、与邻为善、与邻为乐、与邻为亲”的新型邻里关系,为营造宜居温暖的金平湖添砖加瓦。

## 我市两村入选省级样本名单

■记者 杨晨燕  
通讯员 赵勤仙

本报讯 近日,浙江省爱卫办印发了《关于公布2023年浙江省健康村镇、卫生村样板的通知》,我市独山港镇赵家桥村、曹桥街道马厍村分别入选省健康村样板、省卫生村样板名单。

赵家桥村通过美丽乡村建设,已成功打造“郁树临枫醉美江南”和“毗邻党建·农业硅谷”两条美丽乡村精品线路,深挖航天资源,形成“南园北馆”“一带一路”,将美丽资源转化为美丽经济,打造了全国航天科普第一村。航天科普馆、非遗传承竹编馆、非遗传承木雕馆、健康书屋等文化类健康阵地的打造,极大程度丰富了赵家桥村及周边地区村民的业余生活,更为青少年儿童的寒暑假、周末带来了更多学习以及开拓眼见的机会。

马厍村在创建和巩固省卫生村的工作中,以打造“特色”宜居图为目标,紧抓“碳为观智、浆领风华”美丽乡村精品线与未来乡村建设的契机,通过“聚民智 整优居”着力打造以“国际范、水乡韵、活力硅谷”两条美丽乡村精品线路,逐步成为集健身、休闲、观光、农家乐等业态于一体的长三角水上运动聚集地、农文旅产业发展新高地、高质量乡村旅游目的地。

杭州亚运会 倒计时 22 天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
22 Days

嘉兴市交通学校  
地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(晋悦广场南)  
诚信、廉政、优质服务是我们永远的追求!  
招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制)  
友情提醒:关注天气,注意交通安全  
今天多云。明天阴到多云有阵雨,东北风4到6级。  
今天白天最高气温29℃,明天早晨最低气温23℃。

# 2023年平湖—茂县对口支援工作联席会议召开 奋力开启平茂两地协同发展新征程

■记者 李雨婷  
见习记者 张宇青

本报讯 昨天,茂县党政代表团来平考察,并举行2023年平湖—茂县对口支援工作联席会议。四川省茂县领导唐远益、蒋科、吕勇,我市领导仲旭东、朱国强参加。

自2021年平湖与茂县建立新一轮对口支援结对关系以来,两地在数字化改革、乡村振兴、就业帮扶等方面开展了深入合作,为两地高质量发展注入了强劲动力。会上,双方交流了两地对口支援工作开展情况,并就下一步协作进行了谋划。

茂县委书记唐远益就平湖对茂县的关心支持表示感谢,他说,在平湖的对口支援下,茂农服数字平台效应、

点对点结对帮扶、专业人才帮扶、培训就业帮扶等各项工作成效不断显现,大大助力了茂县经济社会各项事业发展,展现了浓浓的山海情谊。就下一步工作,他表示,要在推动数字经济上加大协作,积极学习借鉴平湖数字经济经验,在防灾减灾、经济融合发展、城乡社会治理等方面加大合作,推动数字技术在茂县广泛应用。要在实施乡村振兴上加大协作,深入学习平湖在“千万工程”中的生动实践,在推动农业产业发展等方面加大合作,推动乡村振兴不断取得新成效。要在文化产业发展上加大协作,在促进文化交流、发展文化产业、传承民族文化等方面加大合作,推动两地文化交流行稳致远。要在干部人才交流上加大协作,围绕产业发展、金融服务、城市治

理等方面,采取挂职锻炼、培训等多种方式,加强双方干部人才交流和培养,为两地高质量发展提供更加坚强的干部人才保障。

市委书记仲旭东对茂县党政代表团来平考察表示欢迎,他说,对口支援和东西部协作工作是“国之大事”,也是我们肩膀上的“责之重者”,写好新时代浙江“山海经”,既需要“山”的坚定不移,也需要“海”的久久为功。就深入开展好对口支援工作,仲旭东指出,要协同打造数字化“金名片”,在技术、项目、人才等方面推动合作,助推茂县加快产业数字转型与结构升级。要协同推进乡村振兴产业发展,共同推动“平茂现代农业产业园”发展,持续深化品牌合作,推进“金平湖”与茂县区域品牌聚合增效联动发展,着力

构建“流通合作—产业合作—品牌合作”一体化工作格局,共同写好新时代“新仓经验”这篇大文章。要协同开展“组团帮扶”普惠民生,进一步拓宽医疗、卫生、教育、文旅等多领域组团帮扶路径,加大帮扶力度,拓展协作深度,全面提升人民群众对于对口支援工作的幸福感和获得感。要协同搭建干部共培共育平台,进一步创新交流培养形式,为两地共培共育高质量发展人才提供更强保障。

茂县党政代表团一行还实地考察了平湖市全域智治感知大脑、平湖·中国服装城、抖音电商直播基地、平湖博物馆、浙江依爱夫游戏装文化产业有限公司、钟埭街道钟埭村北浜庄、平湖智创园等地,深入了解平湖在数字化改革、推进“千万工程”等工作中的经验做法。



南河头二期项目推进  
近日,在南河头历史文化街区二期项目现场,大型设备在对地下工程进行施工。据悉,该项目共设计9幢商业建筑,主要功能业态包含文化类、零售类等,并配建有地下停车位。项目建成后将进一步串联东湖景区自然风貌和周边历史街区人文风貌。  
■摄影 王强 翁辰晨

## 企业团+教授团+服务团 独山港涵养人才生态优化营商环境

■记者 钱澄蓉  
通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 “您的想法我已知悉,这边已经开始对接几个对口企业,大家的合作意愿很强烈,期待您早点回来洽谈细节……”8月30日下午,独山港镇党委委员肖斐菲接到了一个来自上海的电话,电话另一头的正是上海交大材料与工程学院的教授、博士生导师王晓东。在这通电话里,双方初步达成了结对合作意愿。

近年来,独山港镇统战办用好各类引才育才政策,不断优化人才生态,打造营商环境“升级版”。利用“浙沪新材料产业园新的社会阶层人士联谊会”不断推动新联共同体技术结对就是重要手段之一,能让省内外高校的

专家,与本地企业结对,开展产学研合作,解决企业技术难题,提高企业产能。而王晓东则是此次独山港镇统战办邀请结对的专家。

“王教授是独山港镇前进村人,此前得到他返乡探亲的消息,我们就在8月28日上门走访。”肖斐菲告诉记者,得知对方的研究方向是材料工程,他们立即向其发出了结对邀请。王教授表示有浓厚的兴趣,后续还将与企业碰面,协商合作细节。

据了解,独山港镇正是通过“企业团+教授团+服务团”的结对模式,通过点对点对接,推动精准化、专业化技术服务。截至目前,推动企业建立博士后工作站3个,开展产学研合作科研项目34项,另外还协助引进博士后人员6名。

营商环境不断“升级”,不仅需要依靠吸引、聚集、留住人才,更需要激发本地人才的主观能动性。在独山港镇,新生代企业家联谊会不仅是“企二代”交流的平台,更给予了这些新生力量碰撞“新火花”的舞台。不少人在这里寻到了志同道合的伙伴,共同投入了代表未来发展方向的新项目。联谊会的副会长陆明健,就是其中之一。

2020年,陆明健将眼光投向了精密机械新材料的生产研发,这也与嘉兴市海拓环宇机械有限公司负责人李默等五金行业新生代企业家不谋而合,于是6位股东抱团成立了森川(浙

江)新材料股份有限公司。森川这家新公司也不负众望,在食药品级的新材料项目研发中脱颖而出。

在独山港镇,这样正创新的例子还有不少。“抗腐制剂研目”获得突破性进展,具有行业示范性的“沙滩椅技改”项目推行……“从个体的单打独斗到抱团创新创业,成为独山港镇新生代企业家快速成长的一个缩影。”肖斐菲说,通过这几年持续跟踪、培育孵化,新生代企业家创新创业项目得到了强有力的发展,这些走在行业发展尖端的项目成为独山港镇“升级版”营商环境中的一抹亮色。

经济创新 构建高质量发展典范

## 44条新政为平湖现代服务业提速

■记者 胡佳英 通讯员 谢建伟

本报讯 最近,我市出台了《平湖市进一步加快现代服务业高质量发展的若干政策意见》,共包括10个方面、44条政策举措,这是平湖承接落实浙江省服务业高质量发展“百千万”工程实施方案及嘉兴市服务业高质量发展扩容提质工程推进方案的具体举措,将进一步提升我市服务业发展能级和竞争力,加快现代服务业高质量发展。

服务业发展,一头连着地方经济发展,一头连着群众民生幸福。近年来,我市出台了《关于加快服务业高质量发展的若干政策意见》《平湖市服务业“兴平工程”实施意见》等文件,为推动服务业高质量发展营造了良好的政策环境。“此次出台的政策意见,是原来政策的迭代升级,支持条例更多、支

持范围更广、支持力度更大。”市发改局相关负责人介绍道。

现代服务业,意味着服务业发展更加多元。该意见中新增条款,是平湖促进现代服务业发展的应势之举。比如,在大力发展数字服务业方面,新增加了鼓励自主软件产品开发、鼓励软件企业上规进位、支持软件产业集聚发展、提升检验检测服务能力等内容。在支持现代商贸业发展方面,新增加了鼓励个体工商户转型升级服务业独立法人企业、支持招引首店、鼓励餐饮业评优评级等内容。又比如在鼓励商务服务业发展方面,新增加了鼓励高端商务服务机构升规纳统这一条款。

除了新增内容多之外,政策条款的调整,也释放着市委、市政府坚定不移支持现代服务业高质量发展的决心与信心。比如在大力发展数字服务业

方面,“培育重点企业提升规模”这一条款在原有基础上提高了奖励,根据产业链招商变更了奖补行业,新增了工业软件、互联网文创、电子竞技;“鼓励软件企业提档增效”这一条款同样在原有基础上提高了奖励,CMM认证每级奖励提高到20万元,增加了百强企业奖励。还比如,在支持现代商贸业发展方面,“鼓励制造业企业主辅分离”这一条款加大了主辅分离企业的扶持力度,从而带动制造业企业转型升级,深入推动“两业”融合。又比如在加快培育服务业领军企业方面,“培育领军企业新增投资奖励”这一条款,新增了对功勋、明星企业的投资奖励;“支持服务业领军企业发展”这一条款,删除了原政策只针对兴平工程企业的限制,这一“增”和“一减”,扩大了培育服务业领军企业的范畴,意味着

有更多企业享受政策,有助于做大做强服务业领军企业“企业池”。

从市委主要领导带队调研服务业工作,到组织召开全市三季度服务业推进会、全市服务业企业专题座谈会,再到如今出台该意见,近段时间,我市促进服务业发展“动作频频”。动作之多、动作之频,是因为服务业是一个地方城市发展的重要标志,在促进经济稳增长方面具有极其重要的作用。相关负责人表示,我市将以出台该意见为契机,突出政策导向,鼓舞发展信心,为服务业企业发展营造良好的政策环境,推动平湖服务业更好更快发展。

权威解读  
本栏目被评为嘉兴市十大精品栏目

文明健康 绿色环保 公益广告  
环保之心·汇聚点滴  
平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣